
Dačić budućim izaslanicima odbrane: Naši nacionalni i državni interesi su na prvom mestu i uvek budite čvrsti u stavu i odlučni u njihovoj odbrani
četvrtak, 28. maj 2020.

Prvi potpredsednik Vlade Srbije i ministar spoljnih poslova Ivica Dačić obratio se danas u
Ministarstvu spoljnih poslova budućim izaslanicima odbrane u SAD, Ruskoj Federaciji,
Francuskoj, Nemačkoj i Bugarskoj, u okviru priprema za njihove predstojeće misije u
diplomatskim predstavništvima Republike Srbije.  

Ministar je istakao da su ovakvi događaji uvek dobra prilika da se istakne značaj veoma
uspešne saradnje naša dva ministarstva, koja se ostvaruje u duhu zajedništva i solidarnosti na
brojnim zadacima zaštite državnih interesa i efikasnog sprovođenja spoljnopolitičkih ciljeva
Republike Srbije.

„Posao koji ćete obavljati neće biti ni malo jednostavan, posebno jer su bilateralni odnosi sa
zemljama u koje ćete biti upućeni od velike važnosti za Republiku Srbiju. Uveren sam da ćete
uz dobru saradnju sa našim kolegama u diplomatskim misijama u Moskvi, Vašingtonu, Berlinu,
Parizu i Sofiji unaprediti sveukupnu saradnju sa zemljama prijema i doprineti da interesi
Republike Srbije budu u većoj meri uvaženi u prestonicama u kojima ćete službovati."
          

{youtube}XBpeXZ1oaXw{/youtube}

    
      U svom obraćanju, ministar je istakao da Srbija međudržavne odnose i partnerstva gradi na
principima dijaloga, uzajamnog uvažavanja i poštovanja međunarodnih obaveza. Kao zemlja
koja je, uprkos istorijskim iskušenjima, uvek bila privržena slobodi i pravdi, Republika Srbija
nastoji da u međunarodnim odnosima bude odgovoran, predvidljiv i kredibilan partner.

„Prioriteti spoljne politike Republike Srbije, koji su istovremeno neodvojivi od zaštite nacionalne
bezbednosti naše zemlje, veoma su jasno definisani. Pre svih, to je odbrana teritorijalnog
integriteta, za šta je posebno važno pitanje Kosova i Metohije. Opstanak i zaštita Srba na
Kosovu i Metohiji je naš važan, dugoročni cilj, ali i jedan od osnovih motiva za posvećenost
dijalogu sa Prištinom. Postizanje kompromisnog rešenja za pitanje Kosova i Metohije vidimo
kao jedini ispravni ishod procesa normalizacije odnosa, koji može biti održiv na duži rok.
Naš prioritet je i uspešno okončanje procesa pristupanja Evropskoj uniji, što je i strateški
spoljnopolitički pravac Republike Srbije.
Naša država veliku pažnju posvećuje i razvoju regionalne saradnje u cilju očuvanja mira i
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bezbednosti na Zapadnom Balkanu, kao osnovnog preduslova za napredak svake zemlje
pojedinačno i regiona u celini.
Poslednjih nekoliko godina razvoj bilateralnih odnosa sa najmoćnijim akterima u svetu, ali i
produbljivanje saradnje sa našim tradicionalnim prijateljima, beleže konstantan uzlazni trend,
što je još jedan od spoljnopolitičkih prioriteta Republike Srbije."

U narednom periodu očekuje nas nastavak intenzivnih aktivnosti u oblasti civilne i vojne
diplomatije. Ponavljam, izazovi su brojni, a zadaci zahtevni, što će tražiti naše kontinuirano
maksimalno zalaganje i posvećenost. Upravo se u prethodnim mesecima srpska diplomatija
susrela sa jednim nesvakidašnjim izazovom – pandemijom Kovid-19, koja je na ispit stavila
kapacitete čitave naše diplomatske službe.

Na kraju izlaganja, ministar je budućim izaslanicima odbrane poželeo puno uspeha u budućem
radu i podsetio da uvek imaju na umu da su naši nacionalni i državni interesi na prvom mestu i
da uvek i u svakoj prilici budu čvrsti u stavu i odlučni u njihovoj odbrani.

„Koristite vaše znanje, iskustvo i umešnost, jer na taj način najbolje vršite svoju misiju i
predstavljate svoju zemlju. Uvek ćete imati podršku kolega iz Ministarstva spoljnih poslova, a mi
u potpunosti računamo na vas i podršku Ministarstva odbrane i Vojske Srbije", zaključio je
ministar Dačić.

U nastavku je integralna verzija govora ministra Dačića:

„Poštovani vojni izaslanici,
dame i gospodo, dragi prijatelji,

Veliko mi je zadovoljstvo što imam priliku da vam se obratim i poželim dobrodošlicu u
Ministarstvu spoljnih poslova, gde je predviđeno da obavite deo priprema za vaše predstojeće
misije u diplomatskim predstavništvima Republike Srbije. Ovakvi događaji su uvek dobra prilika
da istaknem značaj veoma uspešne saradnje naša dva ministarstva, koju ostvarujemo u duhu
zajedništva i solidarnosti na brojnim zadacima zaštite državnih interesa i efikasnog sprovođenja
spoljnopolitičkih ciljeva Republike Srbije. Vaš posao neće biti ni malo jednostavan, posebno jer
su bilateralni odnosi sa zemljama u koje ćete biti upućeni od velike važnosti za Republiku
Srbiju. Uveren sam da ćete uz dobru saradnju sa našim kolegama u diplomatskim misijama u
Moskvi, Vašingtonu, Berlinu, Parizu i Sofiji unaprediti sveukupnu saradnju sa zemljama prijema
i doprineti da interesi Republike Srbije budu u većoj meri uvaženi u prestonicama u kojima ćete
službovati.

Obaveza je svih nas koji se bavimo bilo diplomatskim poslom, bilo drugim aspektima nacionalne
bezbednosti, da pažljivo i promišljeno sagledamo međunarodne procese, uzmemo u obzir rizike
i pretnje i dođemo do pravovremenih i ispravnih zaključaka u cilju što racionalnijeg
spoljnopolitičkog odlučivanja. Republika Srbija se suočava za brojnim izazovima na
spoljnopolitičkom planu, a geopolitička situacija u kojoj ćete otpočeti svoje misije dodatno je
usložnjena krizom koju je izazvala pandemija Kovid 19. Procenjuje se da ova kriza neće dovesti
do uspostavljanja novog geopolitičkog poretka, ali će doprineti promenama u ravnoteži snaga
između velikih sila i daljem premeštanju globalne moći sa Zapada na Istok. Republika Srbija i u
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ovakvom međunarodnom okruženju kao odgovoran akter nastoji i uspeva da očuva i promoviše
svoje nacionalne interese i ispunjava svoje međunarodne obaveze, dok istovremeno u skladu
sa svojim kapacitetima, doprinosi unapređenju mira i bezbednosti. Međudržavne odnose i
partnerstva gradimo na principima dijaloga, uzajamnog uvažavanja i poštovanja međunarodnih
obaveza. Kao zemlja koja je, uprkos istorijskim iskušenjima, uvek bila privržena slobodi i pravdi,
Republika Srbija nastoji da u međunarodnim odnosima bude odgovoran, predvidljiv i kredibilan
partner.

Prioriteti spoljne politike Republike Srbije, koji su istovremeno neodvojivi od zaštite nacionalne
bezbednosti naše zemlje, veoma su jasno definisani. Pre svih, to je odbrana teritorijalnog
integriteta, za šta je posebno važno pitanje Kosova i Metohije. Naš prioritet je i uspešno
okončanje procesa pristupanja Evropskoj uniji, što je i strateški spoljnopolitički pravac Republike
Srbije. Naša država veliku pažnju posvećuje i razvoju regionalne saradnje u cilju očuvanja mira i
bezbednosti na Zapadnom Balkanu, kao osnovnog preduslova za napredak svake zemlje
pojedinačno i regiona u celini. Poslednjih nekoliko godina razvoj bilateralnih odnosa sa
najmoćnijim akterima u svetu, ali i produbljivanje saradnje sa našim tradicionalnim prijateljima,
beleže konstantan uzlazni trend, što je još jedan od spoljnopolitičkih prioriteta Republike Srbije.

Kosovo i Metohija je pitanje od najvišeg nacionalnog interesa, naš prioritet, ali istovremeno i
najveći političko-bezbednosni izazov. Opstanak i zaštita Srba na Kosovu i Metohiji je naš važan,
dugoročni cilj, ali i jedan od osnovih motiva za posvećenost dijalogu sa Prištinom. Postizanje
kompromisnog rešenja za pitanje Kosova i Metohije vidimo kao jedini ispravni ishod procesa
normalizacije odnosa, koji može biti održiv na duži rok. Da bi kompromisno rešenje bilo zaista
trajno i primenjivo, potrebno je da eventualni dogovor podrže i najznačajniji međunarodni akteri,
dok bi u ovom procesu Ujedinjene nacije i Savet bezbednosti trebalo da imaju završnu reč. Zato
je od velike važnosti da predstavnicima zemalja u koje ćete biti izaslani u što većoj meri
približite interese Republike Srbije po pitanju Kosova i Metohije. Beograd je spreman za
nastavak dijaloga sa Prištinom, onog trenutka kada prištinska strana ukine recipročne mere
kojima su zamenjene takse na robu iz centralne Srbije.

Želeo bih da istaknem da proces povlačenja i zamrzavanja priznanja jednostrano proglašene
nezavisnosti Kosova predstavlja jedan od najznačajnijih rezultata naših diplomatskih aktivnosti.
Do sada je 18 zemalja to učinilo, što je rezultat naše posvećenosti, ali i intenzivnog
angažovanja Republike Srbije na bilateralnom i multilateralnom planu. U ovom procesu smo
nastojali da što veći broj zemalja u svetu uvidi da problem Kosova i Metohije nije i ne može biti
pitanje sui generis. Svi najviši zvaničnici Republike Srbije pristupili su ovom pitanju sa
maksimalnom upornošću, energijom i posvećenošću, pa sa ponosom možemo da istaknemo da
većina država članica Ujedinjenih nacija u ovom trenutku ne priznaje jednostrano proglašenu
nezavisnost Kosova.

Uloga i mandat KFOR-a na Kosovu i Metohiji u skladu sa Rezolucijom SBUN 1244 sa
bezbednosnog aspekta izuzetno su značajni za čitav region. Republika Srbija u potpunosti
podržava Misiju KFOR-a, a za našu stranu je veoma važno da se ne smanjuje prisustvo ove
Misije na Kosovu i Metohiji. U svakoj prilici bi trebalo ponavljati da je KFOR jedina legalna vojna
formacija u Pokrajini koja ima ključnu ulogu u opstanku i zaštiti srpskog stanovništva i srpske
kulturne baštine.

 3 / 5



Dačić budućim izaslanicima odbrane: Naši nacionalni i državni interesi su na prvom mestu i uvek budite čvrsti u stavu i odlučni u njihovoj odbrani
četvrtak, 28. maj 2020.

Uspešno okončanje procesa pregovora o članstvu u Evropskoj uniji i pored svih izazova sa
kojima se ova organizacija susreće, ostaje jedan od spoljnopolitičkih ciljeva Republike Srbije.
Uvereni smo da je perspektiva članstva za države Zapadnog Balkana i dalje najbolja garancija
očuvanja i dostizanja trajne regionalne stabilnosti. Ovo je osnovni razlog što Srbija snažno
podržava evropske aspiracije svojih suseda, uz simpatije za napredak koji oni postignu.
Neophodno je da ukažemo da nismo zadovoljni dinamikom našeg pregovaračkog procesa, pre
svega brojem otvorenih pregovaračkih poglavlja, jer smatramo da taj broj ne odražava realan
napredak u reformskim procesima u našoj zemlji. Članstvo u EU jeste naše strateško
opredeljenje, ali, kao što znate, uspešnost ovog procesa ne zavisi samo od naše strane. Zato
krajnje otvoreno postavljamo pitanje kakvi su planovi i kolika je spremnost Evropske unije i
njenih uticajnih članica poput Nemačke i Francuske da se bave proširenjem i da li je ovaj naš
spoljnopolitički cilj dostižan u razumnom vremenskom roku.

Želeo bih da istaknem da Srbija aktivno učestvuje u konceptima bezbednosne i odbrambene
politike Evropske unije, koji su joj dostupni i traži prostor da pruži svoj doprinos i u ovoj oblasti.
Ne čekamo da to bude naša obaveza jednom kada postanemo članica Evropske unije, jer
smatramo da bezbednosni izazovi ne poznaju granice. Naše učešće u multinacionalnim
misijama i operacijama se visoko vrednuje, a navedene aktivnosti su i važan element spoljne
politike Srbije.

Jedan od naših ključnih spoljnopolitičkih prioriteta je i očuvanje regionalnog mira i stabilnosti,
kao osnovne pretpostavke za svaku vrstu napretka i prosperiteta. Iz tih razloga sprovodimo
politiku regionalne saradnje i nastojimo da konstruktivno pristupimo dijalogu o rešavanju
otvorenih pitanja iz prošlosti. Istovremeno, Republika Srbija kontinuirano pokreće teme za
budućnost koje su od interesa za region u celini, kako bi čitav Zapadni Balkan bio što privlačniji
za ekonomska ulaganja i rast trgovinske razmene. Zato naša zemlja podržava i inicira projekte
koji prevazilaze nacionalne granice i koji predstavljaju zalog za budućnost. Na ovim linijama je i
inicijativa o uspostavljanju tzv. regionalnog „mini Šengena", sa ciljem stvaranja uslova za brži
protok ljudi i kapitala, a samim tim i napretka i jačanja stabilnosti Zapadnog Balkana. Pitanje
povezivanja regiona mora da nadvlada pitanja razdvajanja.

Pored trajne posvećenosti jačanju mira i stabilnosti u regionu, Republika Srbija u kontinuitetu
unapređuje bilateralne odnose sa velikim silama, ali i sa mnogim zemljama sa kojima u dužem
periodu nije imala kontakte. Istakao bih izuzetan kvalitet bilateralne saradnje i intenzitet poseta
na najvišem nivou koje imamo sa Ruskom Federacijom i Kinom. Ove posete ne samo da
učvršćuju političku saradnju, već i podstiču ekonomske odnose. Posebno bih naglasio značaj
pomenutih država za zaštitu ključnih interesa Republike Srbije po pitanju Kosova i Metohije u
okviru Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija, ali i u drugim međunarodnim organizacijama.

Unapređen je i politički dijalog sa Sjedinjenim Američkim Državama, što je doprinelo da naši
američki partneri imaju više razumevanja za teme od značaja za Republiku Srbiju. Veoma je
važno što smo uspeli da kreiramo makar i minimalni prostor za ponovno otvaranje pitanja
Kosova i Metohije, koje je prethodna američka administracija smatrala razrešenim.

Partnerski odnosi sa NATO su važan element državne politike Republike Srbije i imaju značajnu
ulogu u našem nastojanju da region učinimo trajno stabilnim. Saradnja sa NATO zasnovana je
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na jasnim premisama i počiva na uvažavanju politike vojne neutralnosti Republike Srbije. Ovaj
princip se ne dovodi u pitanje, a takvo naše jasno i čvrsto opredeljenje poštuje se i na Istoku i
na Zapadu. Istovremeno, mi u potpunosti uvažavamo drugačije opredeljenje naših suseda i
drugih zemalja koje su se odlučile za članstvo u NATO. Srbija je otvorena za dodatno
unapređenje političkog dijaloga i konkretne partnerske saradnje sa NATO u svim oblastima od
zajedničkog interesa.

Ne zaboravljamo i naše prijatelje koji su, iako geografski daleko, u mnogim prilikama pružili
dragocenu podršku našoj zemlji. Zato je Srbija posvećena izgradnji dobrih bilateralnih odnosa i
sa državama Afrike i Latinske Amerike, kao i razvoju saradnje sa tradicionalno prijateljskim
zemljama azijsko-pacifičkog regiona. U nekim od mojih poseta, obišao sam države sa kojima
decenijama nismo imali nikakve kontakte, što je nedopustivo. Kao što sam više puta pomenuo,
imamo želju da osnažujemo postojeća, obnavljamo stara, možda i zaboravljena prijateljstva,
dok istovremeno stičemo nova. Samo na taj način naša pozicija na uzburkanoj međunarodnoj
sceni može biti jača, a naš glas može dalje da dopre i da se dobro razume.

Poštovani izaslanici odbrane,

U narednom periodu očekuje nas nastavak intenzivnih aktivnosti u oblasti civilne i vojne
diplomatije. Ponavljam, izazovi su brojni, a zadaci zahtevni, što će tražiti naše kontinuirano
maksimalno zalaganje i posvećenost. Svi ćemo biti na tome angažovani – naša dva
ministarstva, ali i druge državne institucije. U svemu tome važno mesto i ulogu imate i vi, kao
budući izaslanici odbrane. Imajte na umu da morate biti spremni na sve i da za vreme vaših
misija možete biti suočeni sa različitim nepredviđenim okolnostima i vanrednim situacijama.
Upravo se u prethodnim mesecima srpska diplomatija susrela sa jednim nesvakidašnjim
izazovom – pandemijom Kovid-19, koja je na ispit stavila kapacitete čitave naše diplomatske
službe. Nadamo se da ćemo u sličnim situacijama moći da računamo na vaše angažovanje
kako bismo udruženim snagama pružili zaštitu i pomoć svakom građaninu Republike Srbije, ma
gde se nalazio i ma koliko ozbiljna bila pretnja sa kojom se suočava.

Želim vam puno uspeha u budućem radu i podsećam vas da uvek imete na umu da su naši
nacionalni i državni interesi na prvom mestu i da uvek i u svakoj prilici budete čvrsti u stavu i
odlučni u njihovoj odbrani. Koristite vaše znanje, iskustvo i umešnost, jer na taj način najbolje
vršite svoju misiju i predstavljate svoju zemlju. Uvek ćete imati podršku kolega iz Ministarstva
spoljnih poslova, a mi u potpunosti računamo na vas i podršku Ministarstva odbrane i Vojske
Srbije.

Hvala na pažnji."
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